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Vigorous Warrior 2024 se primárně zaměřil na procvičení schopností polních nemocnic,
které byly zastoupeny především Maďarskem, Rumunskem a Dánskem a odsunových
jednotek, kde jedním z participantů bylo Česko se svojí rotou odsunů z Agentury
vojenského zdravotnictví z Hradce Králové.

Mezi události cvičení byly zahrnuty incidenty typu MASCAL, kdy v jednom okamžiku dojde k velkému
nárůstu zraněných například po velkém útoku nebo požáru. Zranění byli často simulovaně ohroženi i
radiací nebo chemickým útokem. Do odsunových činností se také zapojil rumunský záchranný sbor.
Na cvičení dorazili se standardními ambulantními vozidly a zkušenými posádkami, včetně vrtulníku
UH-60 Blackhawk v provedení SAR pro vyhledání a záchranu osob s kapacitou až pro čtyři zraněné
na nosítkách s podporou životních funkcí.

Druhé, souběžně probíhající cvičení s názvem Clean Care 2024, bylo zaměřené na spolupráci
jednotek CBRN. Jejich prací je ochrana před chemickým, biologickým a radiačním nebezpečím a
záchrana postižených jednotek, ať už pomocí podpory dekontaminace nebo přímo léčením
zasažených osob. Do tohoto cvičení byly zapojeny i jednotky spadající pod Vojenský zdravotní ústav v
Praze včetně týmu z Těchonína s mobilní hospitalizační jednotkou pro záchranu osob postižených
vysoce nakažlivými infekčními nemocemi, která je vybavena dvěma lůžky intenzívní péče s možností
léčit až dva infekční pacienty. Příslušníci jsou vybaveni kvalitními ochrannými obleky s filtrací.
Těchonínští se zúčastnili cvičení na toto téma již poněkolikáté. Jako vždy předvedli velmi dobrou
práci v rámci své jednotky i s jednotkami ostatních národů a svým dílem přispěli k úspěchu celého
cvičení.

„Cvičení přineslo řadu výzev, jak v komunikaci, která probíhala zároveň elektronicky a pomocí
radiostanic, tak ve spolupráci s ostatními národy. Naše skupina převedla velmi dobrou připravenost
a vypořádala se velmi dobře s nástrahami jednotlivých scénářů,“ dodává podplukovnice Larisa
Solichová z Vojenského zdravotního ústavu, která velela jednotce mobilní hospitalizační jednotky.

Další z jednotek zastupujících českou armádu je tým Vojenského zdravotního ústavu z Českých
Budějovic, který se zabývá vyšetřováním původu infekčních patogenů v polních podmínkách.
Vybaveni mobilní laboratoří a zkušeným týmem provádějí odběry vzorků z prostředí a v laboratoři
provádějí následnou analýzu a identifikaci. S tímto týmem se spojili i kolegové z Vojenského
veterinárního ústavu, kteří mají s odběry biologických vzorků a s jejich vyšetřováním velké
zkušenosti a jsou velkým přínosem pro práci biologických vyšetřovatelů

Podplukovník Petr Pajer, velitel jednotky odběrových týmů, cvičení zhodnotil vesměs kladně,
nicméně by pro svůj tým v dalších letech rád uvítal lépe zaměřené výzvy. „Cvičení bylo zaměřeno
především na lékařskou část a scénáře pro nás nebyly úplně ideální, pro další podobné akce by bylo
dobré připravit témata samostatně pro jednotky s naším zaměřením,“ uvedl podplukovník Pajer.

Cvičení prokázalo, že jednotlivé státy jsou schopné spolupracovat na velmi vysoké úrovni i v
podmínkách, které jsou plné výzev, jako zhoršená komunikace, polní podmínky a jazykové bariéry.
Pro české zdravotníky znamená velký přínos především v oblasti spolupráce a komunikace a
navázání cenných kontaktů.



Další cvičení, které se ponese v podobném duchu, se bude konat za dva roky v Estonsku.
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